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Vážení občané naší obce, 

Dovolte, abych Vás pozdravil v letošním roce a popřál Vám v něm hlavně pevné zdraví a také pomyslnou kapku 
štěstí. V letošním prvním Chvalečáku máte opět přiložený rozpis sportovních a kulturních akcí na letošní rok. Jako 
každoročně, i letos se obecní spolky nebo jednotliví nadšenci z obce snaží, aby sportovní a kulturní život v naší 
obci byl díky jejich času a snaze zajímavý a poutavý. Za naše nové obecní zastupitelstvo, které je optimisticky 
naladěné tvůrčí činností, Vám můžeme slíbit podporu těchto aktivit. Není totiž pravidlem, že všechny obce 
podporují nebo díky některým stěžovatelům mohou podporovat své spolky nebo aktivisty z obce v jejich činnosti, 
kterou dělají zcela dobrovolně a pro lidi. Doba a i naše okolí se pozvolna mění a i do těchto činností bohužel občas 
pronikne závist nebo přesvědčení, že z toho ti dotyční musí přece mít výrazný finanční prospěch, jinak by to přece 
určitě nedělali. Já doufám, že se nám toto ještě dlouho vyhne a budeme si připravené akce v naší obci užívat a 
navštěvovat je, protože jich letos není opět málo a jsou určeny hlavně pro Vás, abyste v této době vypnuli a 
odpočinuli si od starostí všedních dní. Budu se těšit na setkání na některé z nich.  
  
                                                                                                                                                     Tomáš Prouza – starosta obce 
 

Placení poplatků  

Připomínáme, že někteří občané dosud nemají zaplacené poplatky za rok 2018. Vyzýváme je k brzkému zaplacení. 
Platí se vodné (Chvaleč), poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek za psy. Od 1. 4. 2019 bude k dlužným 
částkám už připočítáváno penále. Zároveň se už vybírají poplatky na letošní rok. 
 
 

Platby přes účet  

Pro zájemce, kteří chtějí poplatky a platby obci zaslat internetovým bankovnictvím na účet obce  - číslo běžného 
účtu obce je 5128601/0100, Komerční banka. Variabilním symbolem plátce v případě občanů zde trvale žijících 
je vždy jeho rodné číslo uváděné bez lomítka a do popisu plátce je vždy nutné uvést jméno, příjmení a účel 
platby, např. “Voda Jan Novák“. Doporučujeme předem si tento způsob zaplacení domluvit telefonicky nebo e-
mailem s účetní obce (499 892 114 nebo e-mail: ucetni@chvalec.cz), aby Vaše platba byla bez problémů 
dohledána a připsána a zejména za vodné, aby plátce vůbec věděl, jakou částku za vodu má zaslat.  
 
 

Platby za odpady - občané 

V roce 2019 činí platba za svoz domovního odpadu 450,- Kč/osobu.  
Děti do 15 - ti let a senioři od 70 - ti let věku platí 300,- Kč/osobu.  
Všechny rekreační objekty v obci (chaty, chalupy), kde není nikdo přihlášen k trvalému pobytu, platí poplatek ve 
výši poplatku za jednu osobu, tj. 450,- Kč/jeden rekreační objekt. Modré pytle f. TRANSPORT TRUTNOV s.r.o. jsou 
prodávány od roku 2017 už jen těm, kdo mají řádně uhrazený poplatek za svoz odpadu na daný rok. Cena jednoho 
pytle zůstává stejná 7,- Kč/kus.  
  
Od roku 2017 požadujeme, aby lidé, kteří nemají v obci trvalý pobyt, ale trvale zde žijí a tím pádem zde produkují 
odpad, který ukládají do kontejnerů v obci, platili poplatek za odpad zde v obci. V opačném případě musí doložit, 
že odpad mají zaplacený na jiném obecním nebo městském úřadě. 
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Likvidace odpadů v obci  

V článku bych rád přiblížil problematiku ohledně likvidace odpadů v naší obci. Většina z vás ví, že ve Chvalči a 
Petříkovicích jsou na několika místech tzv. „svozová hnízda“ – hloučky barevných kontejnerů, do kterých snad 
dnes již většina z nás ukládá různý vytříděný odpad. Svoz odpadů provádí za nemalou finanční částku pro obec na 
základě smlouvy f. TRANSPORT TRUTNOV s.r.o. Za správné třídění dostává obec podle celkové váhy vytříděných 
komodit finanční odměnu od společnosti EKO-KOM a.s., díky které se šetří obecní finanční prostředky na 
odpadové hospodářství. Proto čím více se v obci vytřídí odpadu, tím větší je následná odměna pro obec a je 
možné po delší dobu udržet poplatky za svoz odpadu na stejné výši a nezdražovat, ačkoliv náklady svozová 
společnost plynule navyšuje. 
 
Co do jednotlivých kontejnerů patří a co naopak vůbec? 
 

 Žlutý kontejner – plasty 

V průměrné české popelnici zabírají nejvíc místa ze všech odpadů, proto je 
nejenom důležité jejich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením. 
Svozové automobily díky tomuto jednoduchému kroku nepřeváží zbytečný 
vzduch a do kontejneru se alespoň vejde více plastů. V naší obci se spolu 
s plastovým odpadem třídí do žlutých kontejnerů i nápojové kartony 
například od mléka, vína apod. Mimo níže uvedených značek do těchto 
kontejnerů můžete vyhazovat i odpady označené číslem 7. 

 
Patří sem: fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, 
kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. 
Pěnový polystyren vhazujeme v menších kusech. 
Nepatří sem: mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných 
nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky, molitan, kabely, videokazety, hygienické potřeby – 
zubní kartáčky, vatové tyčinky apod. 
 

 Modrý kontejner – papír 

Modré kontejnery na papír bývají nejsnazším způsobem, jak se ho správně zbavit. Alternativu pak poskytují 
sběrné suroviny, které nejsou vždy dostupné, na druhou stranu nabízejí za papír roztříděný podle druhů finanční 
odměnu. Do kontejneru vhazujeme papírové obaly s níže uvedeným označením, které buď sešlapeme, případně 
roztrháme, aby nezabíraly tolik místa. 
 
Patří sem: časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z papírové lepenky, nebo knihy. Obálky 
s fóliovými okénky sem můžete také vhazovat, Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Zpracovatelé si s nimi 
umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku. 
Nepatří sem: uhlový, voskovaný, mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále 
recyklovat. Dále použité dětské pleny a použité hygienické potřeby. 
 
(noviny i časopisy můžete také odevzdávat do školy, lze i s panem školníkem domluvit odvoz z vašich domovů) 
 

 Kontejnery na sklo 

Sklo se vhazuje do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, je důležité třídit sklo i podle 
barev: barevné do zeleného, čiré do bílého. Pokud je kontejner na sklo jen jedné barvy, pak do něj dávejte sklo 
bez ohledu na barvu. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit. Díky svým vlastnostem se dá skleněný 
odpad recyklovat do nekonečna. Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu. 
 
Patří sem: Do zeleného kontejneru barevné sklo, například lahve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů. 
Vhodit do zeleného kontejneru můžete také tabulové sklo z oken a ze dveří. Do bílého kontejneru vhazujte sklo 
čiré, tedy sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin a rozbité skleničky. 
Nepatří sem: keramika a porcelán, autoskla, zrcadla nebo třeba drátěná skla, zlacená a pokovená skla. 
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 Kovový odpad 
Kovy jsou ceněnou surovinou pro další výrobu, proto jejich sběr probíhá prostřednictvím výkupen druhotných 
surovin, kde za ně je možné získat finanční odměnu. V případě, že o toto nemáte zájem, probíhá v naší obci 
každoroční svoz kovů jednotkou Sboru dobrovolných hasičů Chvaleč, která si od Vás kovový odpad odveze. Taktéž 
je možné uložit kovový odpad do kontejneru za obecní garáží (bývalé kino) ve Chvalči.  
Nepatří sem: plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená 
z více materiálů a to ani jejich demontované části. Samostatnou kapitolu tvoří autovraky, které převezmou a 
doklad o ekologické likvidaci vystaví vrakoviště. 
 

 Velkoobjemový odpad 
V naší obci se provádí 2 x ročně, vždy na jaře (duben nebo květen) a na podzim (říjen).  
Patří sem: veškerý odpad, který vzhledem k jeho velikosti nelze uložit do popelnic nebo plastových pytlů, např. 
matrace, nábytek, koberce, linoleum, pneumatiky, umyvadla, toalety, kuchyňské linky apod. 
 

 Nebezpečný odpad 
V naší obci se provádí 2 x ročně, vždy na jaře a na podzim ve stejný termín s velkoobjemovým odpadem. 
Patří sem: gumové hadice, motorové oleje, autobaterie, čističe karburátorů, brzdové a převodové kapaliny, 
nemrznoucí směsi, herbicidy, insekticidy, fungicidy, mořidla, pesticidy, repelenty a spreje, lepidla a tmely, barvy a 
laky, ředidla a rozpouštědla, odstraňovače barev a laků, chladničky a mrazáky (i bez motorů), zářivky a výbojky, 
televizní obrazovky, počítačové monitory, přenosné baterie, rtuťové teploměry. Taktéž znečištěné nádoby a obaly 
od výše popsaných látek. 
 

 Bioodpad 
Biologicky rozložitelný odpad pochází především z údržby zahrad, ale i z kuchyně. Do bioodpadu patří tráva, seno, 
drobné větvičky do průměru 1 cm, listí, hobliny a piliny, kůra, zbytky ovoce a zeleniny, skořápky od vajec. V naší 
obci bylo zájemcům zdarma dodáno 100 kompostérů, ve kterých mohou bioodpad kompostovat pro svou 
potřebu. Ostatní mohou bioodpad ukládat do velkoobjemového kontejneru nad mateřskou školou ve Chvalči. 
V současné době vyjednáváme i možnost umístění kontejneru na bioodpad v Petříkovicích na vhodném místě. 
 

 Směsný komunální odpad 
Patří sem: veškerý odpad, který jste si nepřečetli v předchozích odstavcích nebo byl uveden jako odpad, který do 
jednotlivých kontejnerů nepatří. Směsný komunální odpad ukládají občané do černých nebo plechových 
kontejnerů, svých nebo pronajatých popelnic, případně si lze vyzvednout modré pytle na tento odpad na obecním 
úřadě ve Chvalči.  
 

 Stavební odpad 
Stavební suť si každý původce likviduje sám na vlastní náklady odvozem na řízenou skládku, např. do Bohuslavic 
nebo do Poříčí naproti elektrárně. Po domluvě s těmito společnostmi Vám mohou přistavit i kontejner přímo k 
domu. V případě, že ukládáte suť do své popelnice, může se vám stát, že obsluha sběrného vozu popelnici 
nevyveze.  
 

 Elektrozařízení  
Zařízení, které má zástrčku na 230 V a nepatří do nebezpečného odpadu, si od Vás po předchozí domluvě odebere 
buď jednotka Sboru dobrovolných hasičů Chvaleč, případně ho opět po předchozí domluvě můžete dovézt 
k budově Základní školy ve Chvalči. Obě organizace se účastní dotačního programu, který jim za vybrané 
elektrospotřebiče přináší finance do jejich rozpočtů.  
 

 Sběr použitých oděvů 
V naší obci můžeme ukládat použité oděvy do bílých kontejnerů (aktuálně jeden u Kamenné hospůdky ve Chvalči 
a jeden naproti Autoškole p. Dlouhého v Petříkovicích), které pracují v režimu odpadů. Není vyloučena část pro 
charitu, většinou jde ale o jiné využití. Tyto kontejnery jsou určeny zejména pro odpady, které nechcete věnovat 
někomu dalšímu k opakovanému využití - z důvodu jejich stavu, případně drobného a netoxického znečištění 
(nikoli ale čistící hadry z garáží apod. - ty patří do nebezpečného odpadu na sběrné dvory). Dále pak pro oblečení, 
které lze použít pro další nošení, hračky, přikrývky atd. je zařizován sběr pro oblastní charitu Diakonie Broumov 
s místem shromažďování na chodbě obecního úřadu. 
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P o d ě k o v á n í 

 

 Poděkování  

Chtěla bych poděkovat za společenský večer pro důchodce, který připravila obec Chvaleč 12. prosince 2018. 
Setkali jsme se u dobrého jídla a hudby pana Kréta ve veselé a družné náladě s přáteli, lidmi z vesnice, které třeba 
celý rok nevidíme. Probrali jsme vše důležité i méně důležité a pobavili se s přáteli.     

                                        Za přítomné děkuje spokojená důchodkyně Jindřiška Mikulecká     
 
 

 Poděkování "naší" babi Daně  

Mnohokrát děkujeme za články a pochvaly ve Chvalečáku, za aktivní zapojení se do dění školy, skvělé nápady a 
každodenní ranní úsměv. 
         Žáci a učitelé ZŠ 
 

 Koncert 

22. prosince byl ve Chvalči v kostele vánoční koncert. Zpívaly a hrály jsme my, děti ze školy a školky. Zpívaly jsme 
koledy a zpívala s námi i zpěvačka Pavlína. Na klávesy hrála Johanka, Lukášek a Míša (kluk :-)), na saxofon hrál 
Máťa a na flétny Míša (holčička), Matylda a  já - Maruška. Přišlo hodně lidí, měli radost a tleskali. Po koncertu jsme 
všichni šli ke Kamenné hospůdce na adventní trh. Byly tam naše výrobky, ale také cukroví, polévky a klobásy - 
mňam. Bylo to moc hezké :-).   

Maruška Kavanová (1. třída) 

P.S. Už umím hodně písmenek, ale ne všechna, tak jsem to diktovala a babička to napsala :-). 
 
 

 Poděkování 

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu vánočního koncertu a následného Zlatého adventu u 
Kamenné hospůdky. Všem pedagogům, rodičům, dále pak panu Petru Langhamrovi, Michalovi Binkovi a jeho 
dcerám Aničce a Marušce, Romanovi Holečkovi, Jardovi Hurtovi, Jirkovi Kulichovi …, kteří veškerý výtěžek cca 14 
tis. Kč věnovali našim žákům a nemají pochyb o tom, že darované finance využiji ve prospěch svých žáků.  
 
Děkuji všem, kteří finančně podporují mimoškolní aktivity (a ani nemají děti v našich školách), ať už jsou to 
divadla, výlety, nákupy hraček, vánočních dárků … Díky vám už jsme od září absolvovali 4 divadelní představení 
(jedno stojí v průměru 2500,- Kč), výlet na program v KRNAPu (4500,-) a nakoupili jsme pomůcky a hračky, aniž 
bychom museli nějak zatěžovat kapsy rodičů.  
          Eva Binková 
    
 

Jubileum v únoru – Lacina Josef 
 
Srdečně gratulujeme a přejeme mnoho životní pohody, štěstí a především stálého zdraví! 

V případě, že si někdo nepřeje, aby mu bylo takovouto formou veřejně poblahopřáno, prosím, aby mi toto sdělil. Děkuji. 

Za Sociální výbor Eva Binková 
 
 

 
 

Toto vydání připravili – Bc. Tomáš Prouza, Mgr. Eva Binková. 
CHVALEČÁK - zpravodaj OÚ Chvaleč. Tiskne a vydává Obecní úřad.  

Reg. číslo RR/21/94/HB. Ročník XXIV. Odpovědná redaktorka - Mgr. Eva Binková, 
542 11 Chvaleč 77. Grafické úpravy – Bc. Barbora Binková. 


